



010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Сената Парламента
Республики Казахстан
(по списку)

На № 16-13-29 Д/С от 21 октября 2022 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваш депутатский запрос касательно проблемных вопросов в сфере тепло- и электроэнергетики города Семей области Абай, сообщая следующее.

Касательно централизации функций в сфере тепло- и электроэнергетики

В соответствии с Законом Республики Казахстан «Об электроэнергетике» утверждение предельных тарифов на производство электрической энергии энергопроизводящих организаций закреплено за Министерством энергетики Республики Казахстан, в первую очередь это связано с необходимостью обеспечения единства управления электроэнергетическим комплексом как особо важной системой жизнеобеспечения.

Согласно Закону Республики Казахстан «О естественных монополиях» Министерство национальной экономики в лице Комитета по регулированию естественных монополий (*далее – КРЕМ*) осуществляет государственное регулирование и контроль за деятельностью субъектов естественных монополий, в том числе путем формирования, установления и утверждения тарифов в сферах теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, электроснабжения и газоснабжения.

При осуществлении данной компетенции КРЕМ руководствуется необходимостью соблюдения баланса интересов потребителей и субъектов естественной монополий (в том числе ТЭЦ) при получении доступа к ключевым услугам жизнеобеспечения домохозяйств и предприятий.

Особенность энергетической отрасли заключается в том, что стоимость электроэнергии существенно влияет на себестоимость других видов товаров и услуг. При централизации функций по утверждению тарифов на тепловую и электрическую энергию в одном государственном органе имеются риски возникновения конфликта интересов между тарифной политикой и развитием

отрасли, при этом необходимо также учитывать социально-экономические факторы развития регионов.

В этой связи, вопрос передачи функций по утверждению указанных тарифов в единый государственный орган является нецелесообразным.

Касательно дальнейшей модернизации сектора тепло- и электроэнергетики

На сегодняшний день в рамках исполнения поручения Главы государства по снижению износа оборудования на электростанциях и сетях электро-, тепло- и водоснабжения Правительством разработана Дорожная карта по обеспечению перехода с 2023 года на новую тарифную политику «Тариф в обмен на инвестиции». В рамках данной программы планируется увеличить привлечение ежегодного объема инвестиций в среднем на 400 млрд тенге только в сектор генерации, наряду со встречными обязательствами владельцев станций по инвестированию собственных средств. Средства будут направлены на реконструкцию и модернизацию основного оборудования, что позволит снизить показатели износа тепло и электрогенерирующих мощностей на уровень не менее 15%.

Дальнейшая работа будет осуществлена в рамках Дорожной карты.

Касательно поручения Главы государства по строительству современной ТЭЦ в городе Семей и решению вопроса высокой изношенности тепловых сетей города, а также актуализации состава рабочей группы по вопросам теплоснабжения города Семей

В рамках исполнения вышеуказанного поручения Главы государства АО «Самрук-Қазына» приступило к разработке нового технико-экономического обоснования (далее – ТЭО) проекта по строительству ТЭЦ в городе Семей. В рамках ТЭО будет рассмотрено комплексное решение вопроса теплоснабжения с учетом перспективных планов развития города Семей. Срок завершения работ по подготовке ТЭО третий квартал 2023 года.

Привлечение инвестиций на реализацию проекта будет обеспечено на основании результатов ТЭО путем проведения тендера на строительство генерирующих установок, вновь вводимых в эксплуатацию, – действующего механизма, предусмотренного статьей 15-6 Закона Республики Казахстан «Об электроэнергетике».

Рассмотрение вопросов дальнейшей реализации проекта, в том числе поднимаемые в вашем депутатском запросе будут прорабатываться в рамках рабочей группы, созданной Министерством энергетики.

А. Смаилов

Исп.: Сарсенбаев Е.К.

Тел.: 75-00-27

**Список
депутатов Сената Парламента Республики Казахстан**

1. Байахметов Б.К.
2. Нурсипатов Н.Н.
3. Мусин Д.М.